

## 万把装饰伞 挂上就遭偷

在泉城公园,目击者称有游客将伞硬扯下来拿走

本报4月5日讯(记者 王倩) 泉城公园管理处清明节前在园内布置了一万把雨伞作为装饰,但这些伞安装不到一天就丢失了不少。有目击者称,部分游园的游客将雨伞硬扯下据为己有。

“今天去泉城公园,园内挂的很多装饰伞被一些人硬扯下来据为己有,还有些家长是因为孩子想要,给孩子扯下来玩。”4日晚上,一网友发布了一条微博,讲述了清明节当天去泉城公园游玩时看到的情景。

在微博中,该网友还上传了几张照片及视频。通过照片和视频可以看到,泉城公园主干道两旁的树枝上挂满了红色、粉色的装饰伞,个别市民硬是伸长胳膊将挂在树枝上的装饰伞扯下来,拿着离开。同时,一名网友也在网上吐槽此事,称他亲眼看到一名游客将低处的小装饰伞扯下之后装进了自带的包内,然后又拽下一把规格稍大一些的伞大摇大摆地离开。

5日上午,天空飘着小雨,记者在泉城公园内看到,游园的市民并不在少数,不少人打着雨伞在拍照、嬉戏。沿着泉城公园东门的主干道向公园内走去,可以零星看到几棵树的远处挂着红色、粉色的雨伞,个别雨伞的支撑杆已经被拽断,只

剩下伞体在风中飘着。

在映日湖景点,记者看到了更多的装饰伞,这些装饰伞固定在湖边的栏杆上,让游园的市民感觉很新鲜。与这些固定的装饰伞不同,路边灯杆、树枝上挂着的装饰伞则被严重破坏,多数只剩下高处的一把装饰伞,有的路灯杆上甚至只残留着一截用来固定装饰伞的铁丝。市民刘先生称,他4日早上在公园遛弯时看到五颜六色的装饰伞感觉特别新鲜,没想到这么快就丢了这么多。

记者在园内观察了多处地点发现,普遍是挂在低处的装饰伞被拽走,高处的装饰伞也已经被破坏。

据泉城公园管理处工作人员介绍,为了创造更好的游园环境,他们在园区内主干道以及映日湖、生态栈桥等景点布置了一万把装饰伞。这些装饰伞在4月3日刚刚安装完毕,4日一天就有很多被偷走或者破坏,“我们在安装时也考虑到了,还安排了人员看护,但是一顿午饭的工夫,很多装饰伞就被拿走了。”不只是装饰伞,就连安在伞体下方保证装饰伞垂下来的角铁也都丢失了。具体丢失了多少装饰伞,数目还在统计之中,他们呼吁游园市民爱护公共设施。



▲4日,装饰伞刚刚挂出来时的情形。 王光营 李爱德 摄

▲5日,公园的树枝上只剩下高处的装饰伞。本报记者 王倩 摄

## 百年老建筑 居民盼大修

经四纬十50号院的德式老楼久经风雨成危楼

本报记者 殷亚楠 实习生 孙秋月

周边是医院、学校、机关单位,距离繁华的西市场也就500米远,一座百年德式老建筑藏身大院鲜有人知。这座老建筑因为久经风雨,外墙砖粉化,内部楼板也多处腐烂,早已成为危楼。每逢雨季来临,居民们都担心会出现坍塌,急盼有关部门能够出面对该楼进行大修。



近百年的德式老建筑外观。本报记者 殷亚楠 摄

### 始建于1919年,老楼已近百年

近日,家住经四纬十50号院的一位居民反映说,他们的住宅楼是一处有近百年历史的德式老建筑。老楼建于1919年,北楼为德国风格,一战德国战败后由日本继续建设,故南楼属日式风格。老楼久经风雨,外墙砖已粉化,内部楼板也已腐烂。“这栋楼本应成为历史遗迹,却依旧有人居住,由于

原国有企业破产,没有人明确管理,没有重新加固,住着十分危险。每当雨季来临,我们都很担心老楼的哪个部位会坍塌。”他希望相关部门能关注这栋老建筑并对之进行大修。

4日上午,记者来到经四纬十路交叉路口,50号院就在该路口南50米纬十路路东。进入院门,一座4层高的红

砖欧式老建筑映入眼帘。老楼一层正中房间的门旁挂着一块白色牌子,上面写着“济南重型机器厂离退休职工活动室”,其右侧一个敞着的门内是一座老旧的木制楼梯,楼道内只有一个进光的窗口,看上去黑黢黢的,让人不敢轻易走进。木楼梯的不少台阶已经破损,走上去颤悠悠的。

### 近70岁的老人住了近半世纪

即使这样破旧,老楼至今还住着人。阙金山老人住在二楼,近70岁的他已经在这栋老楼里住了近50年。老人说,这座老楼里至今还住着13户人家,都是以前济南重型机器厂、八一光学仪器厂等几个老国企的职工。

此前曾有研究古建筑的专家和学者来到这里调研,但说起这栋楼的历史,“我也说不大清,只知道大概。”

阙金山说,1966年他作为济南重型机器厂的职工来到这里,当时院里有好几栋楼,后来很多都拆了,只剩下现在这栋4层楼和南侧两层的辅楼。

阙金山说,他和同事们当年刚进入这栋楼时,发现屋里挂了很多钩子,墙上做了保温层,还有一个房间里有个大池子,“据此推断该建筑以前是个屠宰场。”

2012年,曾有五六个人来到这栋老楼查看。为首的一名男子自称姓田,说自己的父亲是国民党的一个少将,这栋楼是他父亲买的,老父临终前嘱咐了这件事,他们便来看看。由于这名田姓男子拿不出老房契之类的东西,阙金山建议他们去档案馆等机构查询该楼的详细资料。后来,此事没了下文。

### 不指望能拆迁,只盼着能修缮

老楼建成至今已94年,早已过了使用期限,成了危房。由于是危房,这栋楼也没法参与房改。阙金山说,该楼原属济南市重型机械局,是企管公租房。后来重机局撤销,国企改制时这栋楼也没被卖掉,目前该楼的产权属于济南市国资委,住户定期向国资委物管部门交房租。物管部门2006

年时曾修过楼顶,2011年时又修过墙壁,但始终没有加固大修,房子整体还是危房,老旧得厉害。木楼梯之前都坏了没法走,他又在楼梯下垫了水泥砖头等才勉强能用。

“在这住了快50年了,如果哪天要拆迁,我也不愿意离开。”阙金山老人看着周身斑驳的老墙动情地说,

“看看这墙,有近一米厚,隔热隔凉效果都很好。”

住在经四纬十路50号院的另一位居民分析认为,“片区开发讲究的是规模,我们就这一点儿,片区拆迁改造估计是赶不上了。可这老房子要怎么保护?怎么能更好地修缮?希望相关部门能够尽快关注。”